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                                                             MENDEL KANUNLARI - III
    Test No :

1.Çevre koşullarının değişmesiyle bazı genlerin işleyişi değiştiği için canlınınfenotipinde değişiklikler ortaya çıkar.

bu değişiklikler aşağıdakilerden hangisiyle adlandırılır?

A)Mutasyon                    B)Seleksiyon

C)Modifikasyon              D)Kalıtsal varyasyon

2.Sirke sinekleri 250C’nin üstündeki sıcaklıklarda yetiştirilirse kıvrık,160C’de yetiştirilirse düz kanatlı olur.

Sirke sineklerinde gözlenen bu durum neye örnektir?

A)Mutasyon                      B)Başkalaşım  

C)Modifikasyon                D)Ayrılmama

3 . I.İki zigottan gelişen iki kardeş

     II.Bir zigottan gelişen iki kardeş

    III.Bir zigottan gelişen üç kardeş

Yukarıda yumurta ve spermin göllenmesi sonucu oluşan bireylerin durumu verilmiştir. Hangilerinin genetik yapısı kendi aralarında aynıdır?

      A)Yalnız I                            B)I ve II

      C)I ve III                              D)II ve III

4. “Bebeğin siyah gözleri,esmer tenliliği, babasının tıpkı aynısıdır.” Diye söyleniyorsa bu karakter için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)Bu karakterler cinsiyete ( X ve X kromozomuna) bağlı olarak ortaya çıkar.

B)Çekinik karakterler babadan geçer

C)Baskın özellikler hep baba tarafından geçer

D)Görülen özellikler baskın özelliklerdir

5.Bir anneden aynı günde doğan üçüzlerden ikisi özdeş ikiz ise aynı anda en az kaç yumurta döllenmiş olabilir?

       A)1          B)2            C)3             D)4

6.Bir karakterin oğul dölde ortaya çıkmasının nedeni aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)Karakteri oluşturan gen baskındır.

B)Karakteri oluşturan gen çekiniktir.

C)Gen mutasyonla değişmiştir.

D)Ayrılmama kuralı sonucu gametlerden biri gen taşımamaktadır.

7.Mendel yasaları aşağıdaki durumlardan hangisi için geçerlidir?

A)Bir kromozomun üzerinde bulunan birden çok genler

B)X ve Y gonozomuna bağlı genler

C)Monoploid canlının genleri 

D)Her kromozomun birer gen taşıdığı canlılar

8.Aa genotipli anne ve babanın döllerinde AA,Aa,aa genotipleri hangi oranda  ortaya çıkabilir?

AA            Aa         aa

A) ¼          ½       ¼ 
B) ¼          ¼       ¼ 

C) ½          ¼       ¼  
D) 1           2           2
9.          I.HH x hh

            II.Hh x hh

           III.Ee x Ee

Yukarıdaki çaprazlamalardan hangilerinin sonucunda sadece heterozigot genotipli bireyler oluşabilir?

A)Yalnız I                        B)Yalnız II 

C)Yalnız III                      D)I ve II

10.Düz saçlı çocukları olan kıvırcık saçlı anne ve babadan daha sonra tek yumurta ikizleri oluyor.

İkizlerin ikisinin de düz saçlı olma olasılığı nedir?

A) ½      * B) ¼       C) ¾      D)  1/16   

11.         M=Normal parmaklı olma geni

             m=Çok parmaklı olma geni

              k=Dili U biçiminde yuvarlamama geni

             K=Dili U biçiminde yuvarlayabilme

Normal parmaklı-dil yuvarlayamayan bir anne ile çok parmaklı-dil yuvarlayamayan bir babanın,çok parmaklı-dil yuvarlayabilen çocukları varsa babanın genotipi nedir?

A) MmKK                        B)  mmKk   

C) mmKK                          D) MmKk

12.Kabaklarda beyaz renk geni (B) sarı renk genine (b) baskındır. Homozigot beyaz kabaklar, homozigot sarı kabaklarla çaprazlandığında,ortaya çıkan 1. döl homozigot sarı kabaklarla çaprazlanıyor

F2 dölündeki bireylerin fenotip oranları ne olur?

A)3/4beyaz,1/4sarı             B)3/4sarı,1/4beyaz

C)1/3sarı,2/4beyaz             D)1/2beyaz,1/2sarı

13 .Renk körlüğü,hemafili gibi genetik kusurların fenotip olarak erkeklerde,kadınlara göre daha sık görülmesini sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A)(X)kromozomu üzerinde genin tek olarak bulunması

B)Annenin gen katkısının babaya göre a olması

C)X ve Y kromozomları arasında krossingover gerçekleşmesi

D)Kusurlu genlerin (Y) kromozomu üzerinde bulunması

14.         Alyuvar ( Antijen)          Plazma( Antikor)
   Ayşen          A                                            B

   Mehmet    B                                             A  

   Zeynep    -                                               A

   Berkay    AB                                            AB

yukarıdaki 4 kişinin Rh faktörleri aynı olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğru olamaz?

A)Ayşen,Mehmet’e kan veremez

B)Zeynep herkese kan verebilir

C)Berkay herkesten kan alabilir

D)Mehmet Zeynep’e kan verebilir

15.Kan hastalıklarından biride Akdeniz’e kıyısı olan ülkelerde görülen Akdeniz anemisi (kansızlığı) hastalığıdır. Bu hastalık,eşlerden biri sağlam olduğundan çocukların hasta olmadığı tespit edildiğine göre,bu durumu aşağıdakilerden hangisi açıklar?

A)Gonozomların ayrılmaması sonucu ortaya çıkmasıyla 

B)Bireyin atasında da bulunmasıyla 

C)Bireyin beslenmesini zorlaştırmasıyla

D)Çevre değişiminden etkilenmesiyle

16.Bir bireydeki herhangi bir karakterin kalıtsal olduğu aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir?

A)Doğumla birlikte ortaya çıkmasıyla

B)Bireyin atasında da bulunmasıyla

C)Bireyin beslenmesini zorlaştırmasıyla 

D)Çevre değişiminden etkilenmesiyle

17 .   I.Gonotip

          II.Fenotip

          III.Modifikasyon

Bir organizmanın belli bir zamandaki görünüşü veya durumu hangisi ile ifade edilir?

        A)Yalnız I                   B)I-II   

        C)Yalnız II                     D)II-III

18.         I.Homozigot

              II.Arı dölü

             III.Heterozigot

Belli karakterler için anne ve babasından aynı genleri alan ya da belli karakterle döllerinde devam ettiren bireyler için yukarıdakilerden hangileri söylenebilir

A) YalnızI                     B) I – II

C) Yalnız II                   D) II - III                     
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